

新华社电 2021中关村论坛开幕式将于9月24日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将

通过视频方式在开幕式上致辞。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

2021年9月24日 星期五

辛丑年八月十八



34℃  
25℃

聚焦 文博会

“文化产业第一展”  
移师中国第一大会展中心

# 更大文化会客厅 更强产业风向标

详见A3

黄坤明在文化高质量发展座谈会上强调

## 以更大力度更强自觉推动文化高质量发展 不断开创社会主义文化强国建设新局面

羊城晚报讯 中宣部23日在深圳召开文化高质量发展座谈会。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设和推动文化高质量发展的重要论述,积极回应时代新要求、满足人民新期待,以更大力度、更强自觉推动文化

高质量发展,不断开创社会主义文化强国建设新局面。会前,黄坤明还考察了第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会。省委书记李希、省长马兴瑞参加有关活动。黄坤明指出,党团结带领人民不懈奋斗、创造辉煌的一百年,也是中国共产党人坚守

理想信念、担当文化使命、引领文化发展的一百年。新征程上推动文化高质量发展,要坚持社会主义先进文化前进方向,守正创新、固本培元,高擎思想旗帜,高扬主流价值,丰富高品质文化供给,提供高效能文化服务,用刚健厚重先进质朴的文化滋养民族气质、引领社会风尚。

黄坤明强调,要结合新形势新任务,聚焦群众急难愁盼问题,坚持以社会主义核心价值观为引领,促进人民精神生活共同富裕,探索构建具有中国特色的文化产品创作、生产、传播、评价机制,为人民群众奉献更多健康营养的精神食粮。要坚定文化自信,保护好、传承好、发展好中华

优秀传统文化,深化文化体制改革,不断释放文化创新创造活力,切实提高中华文化影响力。中央有关部门和单位负责同志王晓晖、徐麟、胡和平、聂辰席、慎海雄、牛一兵、孟冬、王慧敏、郑庆东,广东省领导王伟中、张福海、陈建文,深圳市市长覃伟中参加有关活动。

## 省常委会召开会议 认真学习贯彻 习近平总书记在陕西榆林 考察时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2



## 五人男篮U19 广东队轻松加冕

详见A10

## 债券通“南向通”正式上线

据新华社电 在债券通“北向通”开通4年多后,香港金融从业者期盼已久的“南向通”24日正式上线,作为国家支持香港发展的又一重大举措,将为香港金融业发展引入更多源源活水。

根据中国人民银行、香港金融管理局日前发布的联合公告,符合中国人民银行要求的境内

投资者可以通过“南向通”,投资在境外发行、并在香港市场流通的债券。目前“南向通”年度总额度为5000亿元人民币,每日额度为200亿元人民币。中银香港24日宣布,已开始通过中国外汇交易中心旗下基础设施服务商与境内机构投资者开展“南向通”债券交易。

入围亚洲品牌500强

## 羊城晚报品牌价值 蝉联全国晚报类第一

羊城晚报讯 记者何晶报道:9月23日,由世界品牌实验室主办的“亚洲品牌大会”在上海召开。会上发布了2021年《亚洲品牌500强》排行榜,《羊城晚报》位居总榜第179位、中国晚报类第一位。

据悉,这是世界品牌实验室第十六次对亚洲品牌的影响力进行的测评,共有19个国家和地区的500个品牌入选,ESG(环境、社会及治理)评分首次被纳入亚洲品牌评价体系。

《亚洲品牌500强》的评判标准是品牌的亚洲影响力,评价基本指标包括市场占有率、品牌忠诚度和亚洲领导力。

《羊城晚报》创刊于1957年10月1日,是广东省委主管主办的新中国第一份大型综合性晚报,扎根岭南60余载,是一家有着深厚文化底蕴、鲜明岭南特色

和勇于改革创新的主流媒体,也是全球华文媒体中最具岭南文化特色的媒体品牌。

如今,《羊城晚报》已从一张报纸,变成一个立体传播、全媒体发展的文化平台,借助大数据、云平台、人工智能等新技术,构建起以羊城晚报品牌为核心,基于全媒体指挥中心的云平台、多元化的原创矩阵。

在推进媒体融合向纵深发展的探索实践中,《羊城晚报》紧紧围绕高品质的全媒体生产传播,搭平台、建渠道、拓资源、做服务,创造性地闯出“新闻+文化+服务”的媒体融合转型之路。

今年6月,世界品牌实验室在北京发布2021年《中国500最具价值品牌》分析报告,《羊城晚报》品牌价值突破500亿元,达到512.59亿元,蝉联全国晚报类第一名。

## 夜查酒驾,岂可讲人情世故



林如敏

这两天,两起交警夜查酒驾的新闻让人印象深刻。

9月21日,山东滨州交警夜查酒驾时,一辆被查获车辆中有人称是“市公安局的”,交警遂未按流程执法放行。

9月22日,同样是夜查酒驾,广东某市交警邂逅一对奇怪的男女。男子称坐在驾驶座上的白衣女子是其老婆,车是老婆开的;女子也称是自己开的车,和男子是朋友关系。

究竟是老婆还是朋友,虽然不在交警的管辖范围内,但可见其中必有猫腻。一查监控,原来是喝了酒的男子开着车,临时和女子掉包换位。替人顶包也是要承担责任的,那个白衣女子估计肠子都要悔青了。

而滨州一事则“荣幸”地登上了新华社等央媒,获得了流量和关注的极大青睐。你看,成名有时也

不是一件很难的事嘛,往往不经意间,全国人民就都知道了。

经查,自称市公安局的林某某确实是滨州市公安局人员。执勤交警未按流程执法放行,无非是出于“做人留一线,日后好相见”的心理。

与人相处,话不可说满,事不可做绝,留有余地,才有回旋的空间。简单地讲,世事洞明、人情练达,作为流传久远的处世“鸡汤”,倒也不能说有什么不对。

但执法若是渗进了人情和面子,便容易构成选择性执法。人们常说法律不外乎人情,但此人情非彼人情,指的是法律不会超出人类社会的情感之外,即符合社会的伦理道德、人的思想感情。选择性执法恰恰违背了公平正义的社会伦理,最容易引发公众不满。

当然,滨州警方也不含糊。调查通报来得非常详细迅速。执勤民警、分管领导、当事人等相关责任人都受到了不同程度的处分。就网络舆情处理而言,效果是立竿见影的。

责编/袁婧 林如敏 美编/丘淑斐 校对/温瀚

## 台湾青年 欢聚岭南

今天消息

将有2000余名两岸青年参与活动



南航台湾空姐表演诗朗诵 通讯员供图

羊城晚报讯 记者谭铮、郭思琦,通讯员粤台宣报道:今天上午,第八届台湾青年岭南行活动在广州孙中山大元帅府纪念馆拉开序幕。本届活动以“走到一起来,梦想更精彩——青春筑梦·欢聚岭南”为主题,由广东省海峡两岸交流促进会、文旅厅、教育厅、科技厅、农业农村厅、澳门中联办台务部、海协会驻澳办等11个单位共同主办。当天的总开幕式以广州为主会场,同时在深圳、中山、东莞、清远分会场,以现场+云端的方式,邀请两岸青年共同参与。

活动主办方介绍,此次台湾青年岭南行活动于9月下旬至12月中旬举行,将在广东和澳门地区,以小规模、多频次的方式进行。据了解,今年将有2000余名两岸青年参与活动,形成全方位、多地域、多行业交流格局。

据了解,此次台湾青年岭南行活动将采取“9+7”的形式,设计了孙中山历史文化探寻、粤港澳大湾区科技体验、粤美乡村体验、客家文化体验、潮汕文化寻根、海上丝绸之路文化探寻、禅宗文化研习交流、广东世界遗产和非遗文化探寻等9条精品线路;同时甄选了台湾青少年戏剧表演研习夏令营、粤台现代农业科技交流、在粤台湾职工交流联谊、海峡两岸大学生结构模型大赛、台港澳大学生人工智能机器人邀请赛、海峡两岸青年才俊觅爱情缘之旅等7个特色鲜明的青年交流项目。

总开幕式上,在中国南方航空公司当乘务员的台湾青年陈亦伦表示,大学毕业后,她选择到广州工作。“我希望通过飞行来了解中国大陆不同城市的文化。”2012年伦敦奥运会女子200米蝶泳冠军焦刘洋也来到现场,与两岸青年交流她的奋斗历程。

据了解,活动期间,两岸青年将通过参访交流、座谈联谊、拓展体验、经验分享等,亲身感悟岭南文化历史印记,见证粤港澳大湾区紧密联系的社会发展。

此项活动的总闭幕仪式将在澳门进行。



海丝博览会上午开幕 通讯员供图

## 海丝博览会在穗开幕,64个国家和地区一展风采 千家企业再现四海流通盛景

羊城晚报讯 记者孙琦曼、实习生张松报道:今天上午,2021中国(广东)21世纪海上丝绸之路国际博览会(以下简称“海丝博览会”)在广州开幕,展期为9月24日至26日。64个国家和地区汇聚于此一展风采,超1000家企业联袂登场,再现“四海流通,万国交会”之景。

“每一年的海丝博览会,我们都感到很高兴,因为在这里可以认识‘一带一路’国家和地区的朋友并展示我们的优势。本届博览会新开设了数字丝路展区和科技丝路展区,亮点频出。”香港贸易发展局华南首席代表吴文慧告诉羊城晚报记者,她对展会充满了期待。

据悉,本届博览会以“新阶段、新理念、新格局”为主题,设置国际合作

交流、国际平台和品牌、外贸基地等3个综合展区,以及人工智能、数字经济、丝路电商、进口食品等4个专业展区,展会面积7万平方米,参展企业超过1000家,同期举办超40场合作交流配套活动。主论坛设1场主题大会、5场平行论坛、4场配套活动。

走进海丝博览会,“一带一路”沿线国家和地区

的风土人情在记者眼前绽放:瓦黛丽酒庄与大家分享引以为傲的礼物——摩尔多瓦葡萄酒;泰国展位陈列着香米与椰子油;土耳其展位上,咖啡师Gokhan冲泡着土耳其特色咖啡……

开门迎客,在这里,海丝博览会向世界讲述着广东故事,粤菜师傅、海上丝绸之路博物馆、黄埔港都在这里齐聚。

## 教育部 加大力度查处“一对一” 隐形变异违规校外培训

广州发现个别机构以“上门家教”等名义违规开展学科类培训

羊城晚报讯 记者蒋集报道:23日,教育部召开新闻发布会介绍,将继续完善“双减”配套政策,研究修订竞赛管理办法,治理打着“国际”旗号的各类竞赛;完善“营改非”流程;研究起草校外培训机构设置标准;加快校外培训管理条例立法进度,对非学科类培训机构

管理一并纳入。要强化监督检查,加大对“一对一”“高端家政”“众筹私教”“住家教师”等隐形变异违规行为的查处力度。

同日,广州市教育局发布“关于变相违规开展学科类校外培训有关问题的通报”,发现个别机构以咨询、“家政服务”“上门家教”等

名义违规开展学科类培训等隐形变异问题。

通报显示,广州市照例教育信息咨询有限公司(选师无忧)越秀分公司无办学许可证,变相违规开展学科类培训。

广州市教育局要求,各校外培训机构要严格按照“双减”政策要求,依法依规

开展培训活动,不得以隐形变异形态违规开展学科类校外培训。针对变相违规开展学科类培训问题,各区相关执法部门要严格落实“双减”工作要求,持续加大检查力度,对违规行为严肃查处,督促存在问题的机构立即整改,全面加强学科类校外培训监管。

## 新闻管家 看新闻 知今天

### 贵州茅台原董事长袁仁国一审被判无期徒刑

23日,贵州省贵阳市中级人民法院一审公开宣判政协第十二届贵州省委员会原副主任袁仁国受贿案,对被告人袁仁国以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对袁仁国受贿所得财物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:1994年至2018年,被告人袁仁国非法收受他人给予的财物共计折合人民币1.129亿余元。